

Frente al PROBLEMA de la REFORMA CONSTITUCIONAL

Que preocupa a la opinión pública, al ser planteada por el Gobernante

El Comité Ejecutivo Nacional del Partido Colorado, acaba de aprobar el texto de un proyecto de manifiesto a dar al país, el cual se ha publicado en la crónica respectiva del diario metropolitano «El Pueblo».

Se fijan en dicho documento, las directrices a que debe ajustar su acción la referida colectividad, frente al actual momento político.

Del contenido sustancial de las expresadas declaraciones, vamos a ocuparnos en cuanto se relaciona con dos aspectos que

plantea.

Refiere el uno, a la necesidad de «vigorizar la organización del Partido, estimulando la aproximación de los núcleos corregionalistas; y manifestarse unido y solidario en su acción de futuros».

Ningún reproche cabe a esa aspiración, que también nosotras la sentimos con respecto a la ciudadanía Blanca, como único medio de que por infierno de la fortificación de los partidos tradicionales, se vea el país libre de las asechanzas de esa política oportunista que permite las infla-

traciones anárquicas y destructivas, basadas en doctrinas falaces, sin arraigo y sin explicación en nuestro medio.

No olvidar que el principio inscrito en nuestra Carta Fundamental, tiene precisamente a eso, a hacer cada día más efectiva esa consolidación de prijanza cívica.

El otro aspecto reza con la llamada «reforma constitucional». Se habla en el referido manifiesto, de que «el Partido Colorado y el actual Primer Mandatario que de sus

filas surgiera, plantearán con auténtica vocación principista el magnifico problema de la Reforma Constitucional, proclamando—simultáneamente—su respeto a la justicia democrática y a las libertades políticas». Más adelante agrega: «el gran movimiento cívico que hemos de iniciar, etc., está encuadrado dentro del orden y subordinará sus decisiones al libre examen del pueblo soberano».

Pero si hora矮 y sinceramente es ésta la posición del Partido Colorado y de su mandatario, por qué andar por las ramas, buscando triquiñuelas y legule-

yerías para encarar un problema tan serio como lo es el que tiene relación con las revisiones del Código Fundamental de la Nación?

Por qué no plantearlo por los cañones legales, a la luz del día, convocando a la soberanía a que se pronuncie sobre si se asea o no que la Constitución sea reformada, a cuyo efecto sería la representación soberana del país quien lo decidiera por el órgano de su Convención Nacional Constituyente? Estamos seguros que la ciudadanía de los diversos sectores, no rechiarían la lucha, pero si, que no aceptan y repudian las combinaciones de trastienda, «el comité de la Casa de Gobierno And Company».

La prueba la tiene el gobernante «reformista», en que si sus propios aparceros del presente, los ballistas y Cia, aceptarían nada que no viniera refrendado por el sufragio de la soberanía, como se acaba de expresar por boca del Sr. Antonio Rubio, uno de los leaders de la oposición.

TRIBUNA

TODO POR LA PATRIA

Redactor Responsable AMÉRICO GARCÍA - Calle Independencia 731 - Año II - N° 113 - Florida, Miércoles 29 de MAYO de 1940 APARECE LOS MIERCOLES Y SABADOS PORTE PAGO



LA USINA PASTEURIZADORA

Volviendo sobre el tema ya esbozado en una nota anterior, hemos conversado con algunos productores, del asunto

En general se muestran contrarios a la instalación de esa Usina en Florida.—Comprenden que la única ventaja que retirarían de su funcionamiento, sería el hecho de no tener que hacer ellos el reparto domiciliario.

Sin embargo creen que este ahorro de tareas no les compensaría en forma alguna la disminución de demanda de leche,—pues es muy claro que se encarece este producto en forma abusiva.—La gente pobre y de recursos modestos prescindiría de este excelente producto alimenticio o lo comprará en menor cantidad para resarcirse del aumento de su precio,—

Esto en cuanto a los productores; ahora si enfocamos el funcionamiento de la Usina en sí, poseemos datos de sus fracasos en Treinta y Tres y Minas.—

Este fracaso no es difícil de pronosticarse si se tiene en cuenta lo reducido del mercado.—Todo mercado pequeño de cualquier artículo, imposibilita toda mecanización o complicación excesiva del mismo.—De igual manera que no podría operar en Florida, una compañía de tranvías, o, como vemos que no puede ya vivir un teatro estable, sino que siquiera tienen éxito las fugaces temporadas, ni puede tampoco ser viable un pesado organismo fabril destinado a pasteurizar unos cuantos cientos de litros de leche.—Debe por lo tanto estudiar con tino el problema antes de embarcarse en una empresa de esa envergadura, cuyo resultado más visible y lamentable lo constituye el hecho de pretender parasitar sobre el eterno pueblo pagano.—

NEUTRALIDAD

El drama que en estos momentos vive Europa, y que indirectamente envuelve al mundo con su vértigo, ha puesto inusitado novedoso en la vida Americana.—

Los espíritus viven en tensión, pendientes de los sucesos.

Hay motivos para ello.—

La hora en el mundo es sombría.—

Gene quién gane la guerra, la Humanidad y la Civilización estarán en derrota, ya que ambas habrán retrocedido miles en su evolución.—

Cómo se vé, hay cosas serias en juego en esta jornada, lo cual justifica —por humano y por nuestro— que el pueblo esté en su pasión exaltada.—

Pero, la cuestión cambia de especie cuando se trata del gobierno de un país.—

La gestión pública, y mucho más la que se refiere a las relaciones internacionales, debe estar por encima del tumulto callejero.—

El hombre de gobierno, en este caso deja de ser hombre: es el Estado.—

Aquellos con sus pasiones y errores pasan, fugaces, éste no.—

Al terminar el mandato, sus desaciertos persistirán, y nadie tiene derecho a comprometer el porvenir.—

De ahí se llega, con claridad a la conclusión de que, para nosotros no hay otro camino que el de la neutralidad.—

Frente a esto, adviñeron el pensamiento de los demagogos: «Asistiremos impasibles al derrumbe en el mundo de la Democracia y de la Libertad?». Eso es egoísmo!.

A flor de labios está la respuesta: Quien se sienta tocado de heroísmo, encendido por sublimes ideas, que marche al frente.— Para todos los hombres que quieren luchar y sufrir, está abierto el camino de las trincheras.—

Pero nunca, porque es criminal, embarcar al país en aventuras.—

Creemos que todos los que piensan bien estarán de acuerdo con nosotros.—

Se confirma

Lo que hace pocos días era un rumor vagó, ya es voz corriente.—

Al caloríto del oro extranjero se incuba una candidatura para la presidencia.—Un Ministro millonario, que representa aquí a un poderoso país, pone el metal para la forja... El vell metal.—Otras, tempranamente se aprestan a poner, a poner algo, aunque algunos suponen que es a sacar...—

En tanto, el nombre del hombre suertudo, todavía no se pronuncia.—

Quién será?—¿Quién no será?...

Lo Nuestro.

«Las influencias extranjeras nadie tiene que hacer en nuestras luchas electorales.

Cuanto más poderosos son quienes las encarros, más pesan ante ellas el juicio público. Jamás, aquí, decidieron en nuestros comicios los caudales venidos de cabos asfíferos. Cuanto más copiosos esos caudales, más repugnarían a la conciencia del pueblo uruguayo, que nunca imaginó eso.

La política internacional, con sus protocolos y puentes y comas, es una cosa. Otra cosa, muy distinta, es la política interna, librada UNICA Y EXCLUSIVAMENTE a la voluntad y a la decisión de la soberanía nacional.

Ea bueno así PREREGONARLO, por si alguno, chiflado por mordaz ambición, lo oíviera.

«EL DEBATE»

Sirviendo al país...

Vamos a entrar en la locura armamentista. Ya casi en plena vorágine, no se piensa nada más que en armas y en millones.

Millones y millones... Pero, cabe preguntar: ¿De donde saldrá ese dinero?

Los impuestos ya son muchos; con razón la producción se queda: no puede más.

Ni que hablar de los que no

Ha cumplido su primer año de lucia el culto colegio de Misiones, con cuyo nombre ponemos título a estas líneas.—

Un año, que significa una hermosa y fecunda joranda.

Le auguramos muchos éxitos.

Acción Nacionalista'

Ha cumplido su primer año de lucia el culto colegio de Misiones, con cuyo nombre ponemos título a estas líneas.—

Un año, que significa una hermosa y fecunda joranda.

Le auguramos muchos éxitos.

COMO ORIENTALES...

DEBEMOS MENCIONAR LO QUE NOS UNE...

Y no lo que nos pueda separar...

En esta hora de dura prueba para la civilización,—por la guerra que en Europa siegna ruina y desolación,—la cordura debe primar en nuestros espíritus, para afrontar dignamente, con serenidad y entereza el porvenir incierto que á los pueblos depara la terrible catástrofe que hoy convive el mundo.—

La unidad nacional,—seguro y formidable baluarte de la integridad de la Patria,—exige que no nos dejemos dominar por simpatías ó pasiones que ningún arraigo tienan en nuestros corazones, porque no nos hablas de cosas nuestras, ni de nuestra historia.—

Rindamos, si culto á nuestra raza y á nuestra civilización, que es honrar el pasado y consolidar el presente, asegurando el porvenir!—

Por eso, solamente debemos decir y decímos: por razones de amistad, de cultura, de tradición y de raza, nues-tro pueblo es unánime y decididamente aliado de Francia de la grande, abnegada, heroica y siempre sacrificada Fran-cia!—Y nada más!—

J. Farsantes!

Por no perder la costumbre, implantada por el batallón aquí, de explotar cuanto sucede en el mundo, que tengo alguna resonancia en nuestro pueblo, pensando en lo que puede ganar el mostro político, los demagogos sin cura se dedican a la caza de los sucesos europeos.

Protegen tener el monopolio del humanismo, ser los únicos sensibles al dolor ajeno, ellos, que nunca se conmovieron por nadie ni por nadie.

Realmente censurable resulta la conducta del Poder Ejecutivo al enviar una embajada extraordinaria a Lisboa, con motivo de celebrar, la nación portuguesa un nuevo centenario de vida libre.—

Sin perjuicio de los vínculos afectuosos que nos une con

Del discurso pronunciado por el actual Presidente de la República, en la «Sociedad Española» el 25 de Febrero de 1938, en ocasión de la proclamación de su candidatura, tomamos los siguientes párrafos:

—Correligionarios: La Concentración Colorada 31 de Marzo que aspira a reunir en su seno a todos los partidarios que comparten FAIRAMENTE los principios inspiradores de la Revolución, que cuatro años atrás, SALVO A NUESTRA PATRIA de la bancarrota financiera y política, me hace el honor insigne de tomar mi nombre como bandera de lucha para los próximos comicios proclamándome su candidato para la futura Presidencia de la República.

—Sé que vosotros, y con vosotros miles de correligionarios de toda la República, habréis pensado en mi para convertirme en SUCESOR del Ilustre Dr. don GABRIEL TERRA, porque sabéis que SINCERAMENTE traté de continuar la magnífica obra realizada por ese eminentísimo ciudadano, que como jefe encabezado de aquél PATRIÓTICO MOVIMIENTO, plasmó ya, en efectivas manifestaciones, la mayor parte de los ideales tomados por el lema: Paz, progreso material; democracia verdadera y justicia social.

Frente a esa declaración espontánea en momento tan solemne; como medida exacta de la forma en que se ha cumplido (sic) por parte del entonces candidato a la Presidencia, transcribimos,

HOY COMO AYER

Ni nazismo, ni comunismo, ni fascismo podrán arraigar en la gran Patria de Artigas

—Inusitados los que crean que en nuestra tierra puede germinar la semilla de la opresión, sea cual sea su origen ó el nombre que se le otorgue.

Un pueblo como el nuestro que conquistó su independencia por la pujanza heroica de sus mayores, sabrá, seguros estamos —como así repetidamente lo demostramos— mantenerse digno de su gloria y noble tradición, prestigio y honorando el régimen republicano y democrático que ordena la vida ciudadana.—

No se olvide que el lema de los uruguayos es: CON LIBERTAD NI OFENDIDO NI TE-MO.—

En el primer número de esta hoja hablábamos así—

Hoy, con más firmeza, pensamos y creemos lo mismo.—

En el tinglado

Por no perder la costumbre, implantada por el batallón aquí, de explotar cuanto sucede en el mundo, que tengo alguna resonancia en nuestro pueblo, pensando en lo que puede ganar el mostro político, los demagogos sin cura se dedican a la caza de los sucesos europeos.

Protegen tener el monopolio del humanismo, ser los únicos sensibles al dolor ajeno, ellos, que nunca se conmovieron por nadie ni por nadie.

Realmente censurable resulta la conducta del Poder Ejecutivo al enviar una embajada extraordinaria a Lisboa, con motivo de celebrar, la nación portuguesa un nuevo centenario de vida libre.—

Sin perjuicio de los vínculos afectuosos que nos une con

lo que expresa el Senador Don José Claudio Williman, que fue uno de los pioneros del movimiento popular que llevó a la Presidencia de la República al General Baldomir.—Al fundar su discrepancia con directrices del Comité Colorado, que adhirió a la política del mandatario así dice:

—

—Observo, en primer término, que ella empieza por evocar la fecha del 27 de Marzo de 1938, no recordando, en ninguno de sus pasajes, el 31 de Marzo de 1933 y empleando, en cambio, expresiones que significan un juicio adverso al gobierno anterior.

Sí que, por mi parte, haya rectificado mi opinión sobre el costado político que tuvo la primera de esas fechas, creo que la segunda, el 31 de Marzo, tiene más profundo significado histórico. Por otra parte, no me parece consecuente que, empezando como estamos, en la unificación de las fuerzas coloradas situaciónistas, que tienen en este Comité representantes de las dos tendencias, se cite la fecha que simboliza su alejamiento y no se mencione la fecha que las une espiritualmente.

En cambio, se insiste en enfrentamientos con los colorados opositores, que no rechazo en principio, pero que no aceptaría jamás ni al precio del sacrificio de nuestra doctrina política, ni mientras esos opositores mantengan su actual estado de agresividad agravante frente al episodio del 31 de Marzo y a sus partidarios.

HA MUERTO DON PABLO LEIVA

Sobrelevante 83 años, bizarramente vivido, acabó de extinguirse rendiendo tributo a la ley natural, don Pablo Leiva, representante de aquella generación de hombres ya casi extinguida, que todo lo dieron por el ideal, y que nunca reclamaron nada para sí.

Recia encarnación del trabajo y de la anusteridad en todas las manifestaciones de su vida, modesta, pero fecunda. Su erigido fué la acción noble de las faenas del campo, solo interrumpidas, cuando el clarín de las monteras redentoras, ciñeron a su chambelón criollo, la blanca divisa de TODO POR LA PATRIA. En ellas cumplió como bueno, con su deber de fervoroso Nacionalista. Luego en las contiendas civicas, estuvo como siempre firme al pie de las urnas a sufragar por la causa de sus amores ciudadanos. Impregnó a su hogar y a la numerosa prole, idénticos sentimientos de amor y lealtad a los principios sagrados.

El sentimiento emocionado de un partido, le riende el homenaje de su veneración y de su respeto.

TRIBUNA, hace llegar a sus sentimientos solidarios.

Compañero

Hágase socio de la Asociación Confraternidad Nacionalista, y contribuirá a estrechar la solidaridad partidaria, por medio de una mayor convivencia, entre todos los afiliados al Partido Nacional.

ARTE - LETRAS - CRÍTICAS

A cargo de la señorita Antonia Artucio Ferreyra

Por Pedro Mata

Queden aquí tan delicados versos de un alma generosa, que dice cosas tan del corazón en tiempos que solo pocos suenan con clase de belleza para soñar con alas béticas que van mensajes de la muerte rumbo a la desolación.

MAS ALLA

Tanto te quiero, te quiero tanto
que a mi delirio ya no me basta
saber que nunca me olvidarás.
¡Nunca! ¿Y qué es eso?
¿Qué es lo que quieres decir con «¡Nunca!»?
¿Qué alto sentimiento tiene en tus labios
este concepto
de eternidad?

Cuando tu seas tierra en la tierra,
Cuando yo sea polvo en el polvo,
cuando no quede ya ni vestigio
de nuestras vidas,
ni aun el recuerdo de nuestros nombres,
¿qué pasará?

Sí en el sepulcro todo se acaba,
si no hay más vida que esta que vemos,
si tras los velos impenetrables
del infinito
no hay un lugar
dende las almas sigan amándose
como en la tierra
más que en la tierra,
todavía más,
si con la muerte todo concluye,
¡Para qué amar!

Celos, pasiones, exaltaciones,
duelos anhelos, locos delirios,
dilectos... todo lo que en sus justas
ansias de dicha llaman los hombres
felicidad;
si todo acaba con la existencia
y es la existencia como las rosas
de los rosales,
breve y fugaz,
di, mi adorada,
tú que me juras con tanto anhelo
que ¡Nunca! me olvidarás,
¿sabes la pena de jurar tanto?
¡Vale la pena de amarse tanto
si tras la tumba
no hay más allá?

PEDRO MATA.

CIELOS

Esas montañas blancas que van de viaje; ¿qué misterio se llevan en su impalpable belleza? Y aquellas a semejanza de lagos azules como rodetes de tempanos mordedizos...

Y aquella mancha rosada mas allá, que parece como si se hubiera derramado un poco de aroma exquisito mientras manos ignoradas jugaban a dibujar maravillosamente un sueño fantástico de hadas?

Y aquél azul así que borrones cerca del horizonte una gran extensión indefinida...

Y el reflejo dorado de una luz que se sabe desde donde llega y que aparece aquí, frente a mis ojos, y tiéndete a pensar que del otro lado hay un incendio... Y el retacito pálido, medio celeste, semejando un recorte de género caído...

Y aquél color blanco, blanquísimo, como un poco de nieve... Y la franja blanca—suci—horizontalmente extendida hasta perderse en la distancia que percibió... Cielos... Cielos de la tierra en que vivimos, silenciosos y espléndidos cielos sin nubes que traiga hasta nosotros; en este día de sol fuerte un rumor siquiera de su altura... Cielos... Cielos de dibujos maravillosos que tiens a llegar hasta ellos por la escala sublime de la imaginación exaltada... Cielos... inspiradores únicos de algo que está dentro mío y es imposible de manifestar como si se hubiera que manifestarlo religiosamente como se guarda sin exteriorizaciones posibles los misterios de la Naturaleza, o los divinos conceptos que de la existencia de Dios abriga nuestra alma en éxtasis infeliz... Cielos... jah... los Cielos de mi tierra tan parecidos a los estados del espíritu en la hora sin explicaciones del delirio de ensueño...

Antonia Artucio Ferreira.

DE HEINE

Es esta pequeña joya del arte, algo que muchas veces hubiéramos deseado escribir tal como lo ha hecho este autor: escribir así, tan fácil como lo vivimos y lo sentimos... pero, però nos ha faltado esa bellísima facilidad con que el lo ha hecho.

Este ímagen sublime, trae a la memoria, lo que tantas veces nuestros ojos asombrados vieron y que el alma sienta hondaamente, dandonos, asco, solamente a dejarnos llevar por la emoción del momento, sin atinar a escribirlo con la pureza de palabra y de imaginación que hiciera lo hizo.

Crepúsculo

En la pálida orilla del mar me senté, soñador y solitario. Declinaba el sol y lanzaba rayos ardiétores al agua y las blancas y amplias olas, impulsadas por las mareas, avanzaban espumosas y turbias. Era un estrecho estrecho, un cuchicheo, y un sibilo, risas y murmullos, suspiros y estertores, mezclados con aclarideros sonidos, como canciones de cuna.

Paréame oír los relatos del tiempo que fué, los encantadores cuentos del magia que, en la edad pasada, siendo aún pequeño, oír contar a los niños de la vecindad, cuando en la noche de ésto,

De todos precisamos en la vida: por eso, vale más dejar en las almas un dulce y grato recuerdo, por que es mejor, tener amigos que tener enemigos, y siempre y siempre precisamos los años de los otros, pues siendo el círculo donde nos movemos, estrecho, reducido, no tener enemistades, no sentirnos odiados ni aún recuerdos: asperezas o ingratitudes en aquellos con quienes un día estuvimos relacionados. De todos necesitamos, por una o por otra causa: tras largo o corto plazo, siempre habremos de volver a la mano a quién una vez estuvimos o tuvimos cerca.

Paréame oír los relatos del tiempo que fué, los encantadores cuentos del magia que, en la edad pasada, siendo aún pequeño, oír contar a los niños de la vecindad, cuando en la noche de ésto,

POR cambio de firma en las Secciones

Almacén, Ferretería, Bazar y Mueblería

Efectuamos grandes rebajas de precios.

CASA TRIGO

perdonar...

HEINE.

De un poeta
Santiagueño

Esta pequeña... No deja así como una alegría dentro el corazón, una esperanza, una esperanza pequeña como el... y un admirable gusto por saber qué, tierra adentro, en la vecina y hermana república, hay almas selectas, que hacen de su diminuto antojo, una enorme exposición de su sentimiento elevado sobre todas las miserias que agitan a la humanidad?

Miguel Bas, en ocho versos cuenta sencilla y fácilmente la impresión que los ojos amados le causan.

Tus Ojos

Que tienen tus ojos
Me repasan con ellos
y sienten sus hormigueos...
me quedan con ellos.

Que tienen tus ojos?
Hormigas o fuego?
Quisiéramos saberlo...
Mas me dan miedo.

MIGUEL BAS.
(Santiago del Estero)

Dos motivos inéditos de
nuestra buena amiga
ALEX

Francamente, doblo contestaciones a varias personas que colaboran en esta página.

Yo les ruego, sepan disculparme, podrás, caben aquí, razones ajenas a mi voluntad. Desearía enviar a todas contestación directa: más, pero recordada de trabajo etc. Quisiera que, las que lean estas líneas acepten mi pedido: «envíarme colaboraciones siempre que el tiempo se lo permita, siendo que todas tienen sus ocupaciones».

Un buen día, si como espero, cambian las circunstancias mías, serán mis envíos y mis pedidos y mi agrado de recompensar de manera más fina, como cabe entre intelectuales.

Muchas gracias por todo a todos.

Amiga ALEX, Ud. que a sufre y sabe de la constancia, del sacrificio de las horas en el vacío campesino el frente dé su escultura, sosteniendo su modesto hogar en compañía de sus dos hijos, y escribiendo cosas siempre hermosas, tomó también como suya este mil palabr de compañera fiel al ideal y llegó a conseguirla de quien pone antes que el interés... el entusiasmo que dejaron acentuado aún mas en mi alma, aquellas personas que casi a diario envían sus elogios al esfuerzo realizado en esta página.

Necesitamos de todos

Somos humanos

Los errores, los humanos errores, no se saldan con penitencias ni castigos absurdos y estériles. Suficiente es, ya, el tributo de dolor, de tristeza y de desesperación que nos demandan.

Lo que importa es mantener el alma limpia, viva la fe, intacta la esperanza, Callar y olvidar y perdonar también la deslealtad de quienes no supieron valorar nuestro cariño.— La vida empieza día a día, clara y pura: y si el amor vuelve a llenar a las puestas del corazón... abridas de par en par, pues ya no estarán allí, agazapados en la sombra, los fantasmas que nos torturaron.

ALEX.

PROFESIONALES MEDICOS

ARTIGAS M. RODRIGUEZ DEVINCENZI. Médico Cirujano Traslado su consultorio a Riveira 375—Consultas de 14 a 16—Florida.

DR. FRANCISCO A. GILMET. Médico Cirujano. Calle Antonio Ma. Fernández 736. Teléfono 41 Florida.

DR. FELIPE GUERRA. Médico General y Niños—Independencia 724-U T E 286 Florida.

DECLER KUZ MOKA. Médico Cirujano con práctica profesional en el Hospital Florida desde 1910. Prescripción lentes Independencia 656.

DR. ERNESTO L. GAGMES. Médico Cirujano. Francisco Aguilar 836—U. T. E. 41-17-04—Montevideo.

DR. BELLAGAMBA. Médico Cirujano. Capilla del Saucé

ESCRIBANOS

PEDRO SAENZ Escríbanos José K. Rodó 343—Florida. Teléfono 35

ANTONIO M. FERNANDEZ. Escríbano Público. Independencia 773 Florida.

ANTONIO SILVA DIBARBOUR. ESCRIBANO PÚBLICO. INDEPENDENCIA 630 Florida.

AGRIMENSORES ALFREDO C. LAUREIRO. Agrimensor. Instaló su estudio en la calle Joaquín Suárez 514—Florida.

AGRONOMOS RAFAEL A. AGUERRE ESCARDO. Ing. Agropecuario. Asociación de la Tierra, etc.—Antolín Urioste 492 Florida.

DENTISTAS H. BESOZZI BADANO. Cirujano Dentista. Independencia 772. Horas de consulta de 9 a 12 y 14 a 17.

A nuestros clientes:

Rogamos a nuestros clientes se sirvan acarar recibo de las notas remitidas en oportunidad con motivo del balance.—LA ADMINISTRACIÓN.

EL MONARCA de los SOMBRIEROS



EXCLUSIVIDAD DE "Fénix"

O.N.D.A.

AUTOBUSES PULLMAN

Líneas a distintos puntos de la República

Informes en nuestras Agencias:
MONTEVIDEO, COLONIA, ROSARIO, NUEVA
HELVECIA, PIARIAPOLIS, PUNTA DEL ESTE,
DURAZNO, FLORIDA, SARANDI, GRANDE, FLORES

Oficina central: Plaza Libertad 1148 MONTEVIDEO
Teléf. 8-21-56 — 8-37-32 — 8-06-77

DURAZNO:
18 de Julio 475

FLORES:
25 de Mayo y Fray Ubeda

FLORIDA:
Café del Centro
Villa SARANDI
Agencia Sarandi

Casa Caligaris

IMPERMEABILIZACION DE AZOTEA, CIMIENTOS Y PAREDES EN GENERAL

PASTA BETUMINOSA PARA IMPERMEABILIZACION DE TECHOS DE ZINC CON MICA • MARCA TAMPICO.

En Montevideo:
CALIGARIS Hnos. Calle VI 1443

REPRESENTANTE EN ESTA

R. COSTABILE Rodó 255 - FLORIDA

'FLORIDA' SERVICIO DE OMNIBUS

Entre FLORIDA y MONTEVIDEO

HORARI de SALIDAS	DE MONTEVIDEO
5.45 sólo lunes	6.30
6.30	8
8.	
10	10
13	13
15.30	16
17. menos Domingos	18
18. sólo Domingos	18

Pasaje entre Agencias \$ 1.00
IDA con DOMICILIO en Florida y Montevideo \$ 1.50
IDA y VUELTA con DOMICILIO en Florida y Montevideo \$ 2.50

Por MAS INFORMES y RESERVA de PASAJES, diríjase a nuestras oficinas:
EN FLORIDA: Independencia 719 - Teléf 1429.
EN MONTEVIDEO: Agraciada 1446 - UTE 8-3700

Sociales

Comunicados

Celebró su cumpleaños la Sra. Chiquita Ardanch, quien se vio rodeada de un grupo de amigas que pasaron a saludarla.

Igual acontecimiento celebra la Sra. Lili Parad.

El 30 cumplió años la señorita Elena Noris.

Con motivo de celebrar su cumpleaños la señorita Haydée Pastorini Cauia, se vio rodeada por un níquedo de sus amistades, lo que originó una lucida reunión.

Mañana jueves celebra su día la señora Blanca Pailache de Pereda, oportunidad que aprovecharán sus parientes y amistades para agasajirla.

MARIA ANGELICA COSTA

Luego de una larga dolencia acaba de fallecer en esta ciudad, la señorita María Angelica Costa.

La noticia de su desaparición repentina de manera dolorosa en toda nuestra sociedad, a la que se encontraba estrechamente ligada la dama extinta, ya que integraba una familia de gran arraigo en su seno.

Al depollar sinceramente su deceso, TRIBUNA, envía a sus deudos sus condolencias.

Viajeros

—Regresó de Montevideo la Sra. Flora N. de Opertti y su hija Cocó.

—Rivieron en La Paz las señoras Lola G. de Valerio y Ema V. de Opertti.

—Regresó de Montevideo el joven Cónrado Noria.

—Para el mismo punto la señorita Locha Opertti.

—Regresó a Montevideo el joven Juan P. Pastorini.

—Al mismo punto la señorita Amanda Pastorini Cauia.

—Regresó a La Cruz el señor Vicente Pérez.

—Al mismo punto el Pablo Pérez su esposa Angelita Cauia y sus hijos.

—Para Montevideo el señor Severo Cayffa.

—Regresó a Montevideo el señor Attilio Delfino.

—Regresó de Sarandi el señor Isidro Bruzoni y su hija Margot.

—Para 25 de Agosto el señor Rubén Álvarez Iturraspe.

—Regresó de la Capital la señorita Margarita I. de Álvarez.

—Regresó de Campas del Dr. Nicolás Casella y su señora esposa.

—Regresó a Montevideo el joven César Gordon.

—Después de haber pasado unos días en Sarandi Grande regresó a ésta Ciudad la señorita Celia Ceruza con ella su sobrina Aracena Buela Benítez.

Enfermos

Se sometida a una intervención quirúrgica la señorita Ne-

neca Noris.

Fue internada en un Sanatorio de Montevideo el niño Jorgito Bide.

Sigue mejorando la señora Mariana B. de Opertti.

Esferma la niña Manuelita Pailache Cabrera Bordes.

Mejorada la niña Olguita Boggia.

Mejorada la señora Berta Topino de Cayappa, que días pasados fue sometida a una intervención quirúrgica.

Mejoradas las niñas de los esposos González-Montes de Oca. Restablecida la señora María Ester Tubay Reyes.

Mejoró la señorita Pura A. Scotto.

Muy Mejorada la Sra. Pepita Marín Sánchez de Fernández.

Continúa enferma la niñita Celia Shirley Buela Benítez.

"S 39 Auténtico" por la variedad de sus gustos y su perfecta confección.

ANÉCDOTA

CLEMENCEAU Y EL TEATRO FRANCÉS

No se había desvanecido el recuerdo del hombre a quien la reina en Francia «Le Pére la Victoire». Con motivo de la reciente inauguración del busto de Clemenceau en Saint-Vincent-du-Jard, busto esculpido por el cirujano Villandre, se ha evocado la siguiente anécdota del ilustre estadista. Cuando los cañones Birtha bombardearon a París en 1918, el Gobierno ordenó que fueran llevados fuera de la capital todos los objetos de arte que costeara el Teatro Francés. Un gran número de socios de la Casa de Mollière descubrió que el Teatro fuera clausurado. Mlle. Suzanne Devoyod fué la encargada de comunicar al Tigre el deseo de sus camaradas.

Diga a aquellos que la envidian—respondió Clemenceau—que la Comedia Francesa es un faro y que yo tengo necesidad de iluminar mi camino.

Quienes han recordado esta anécdota han formulado el voto de que esas palabras serán inscritas en letras de oro sobre el Teatro Francés.

LA VOLUNTAD

Hay quienes se lamentan de su falta de voluntad y hay quienes se abandona por desconocer el valor de sus propias fuerzas.

Este falta de análisis, esta ignorancia de lo que puede conseguirse proponiéndoselo, dispuestos a triunfar contra viento y mareas, es lo que ocasiona perjuicios y engendra desengaños.

Quien afirma que carece de voluntad es un vencido prematuro, no intentará nada; por temor incurado en la mente el pesimismo, la imaginada certeza de que lo espere un contraste.

Los pesimistas son seres faltos de tesón personas que no conocen la voluntad.

Y sólo se eleva aquél que de la voluntad hace su arma de

combate en la vida.

¡Pobre de quien no la posea!

La vida será con él imposible.

Por Elsa Reyna Gabarrat.

(Cardona)

"S 39 Auténtico" Estudiado y creado para brindar satisfacción a los elegantes de Florida.

SG TROCARON

LOS PAPELES

En el matrimonio, para la felicidad sea eterna, el marido debe comprar la ropa de la mujer y la mujer debe comprar la ropa del marido.

Este consejo es de Gladys George, estrella de la Metro-Goldwyn-Mayer, y su esposo, el apuesto galán Leonard Penn.

Lo más difícil para una esposa, en lo que a vestir se refiere, es complacer a su marido.

Este consejo es de Gladys George, estrella de la Metro-Goldwyn-Mayer, y su esposo, el apuesto galán Leonard Penn.

Por su parte, Penn dice lo siguiente: «El marido debe aparecer siempre bien vestido para complacer los gustos de su esposa. Gladys y yo hemos encontrado la solución».

Para estar siempre todo lo elegante que mi esposa deseas, le dejo comojar lo que cree que me quedaría mejor. El interés mutuo es mantener nuestra proporción atracción, de manera que yo elijo su ropa de casa, vestidos de calle, abrigos, sombreros, zapatos y todas sus otras prendas de vestir.

A Miss George le agrada el colorido que debía usar el color castaño, pues nunca me gustó—declaró Penn.

La compra más reciente que ha hecho Miss George para su esposo fué cuando éste filmó su última película. En esa ocasión, al llegar el actor a su casa una tarde encontró que se había comprado tres trajes de deportes.

Como amor con amor se paga, dos días después Leonard compró a Gladys un abrigo de pieles y dos trajes sastre de gabardina.

Rifa postponida

La rifa de un reloj con cadena de oro, que debía de sortearse con la última lotería del mes de Abril, ha sido pospuesta para la última jugada de Agosto del corriente año.

Por lo tanto quedan interesadas las personas que poseen números para dicha rifa.

FRANCISCA VENTURA

Asociación Española de Socorros Mutuos Franquicias

La Asociación Española de Socorros Mutuos, concede franquicias durante todo el mes de Mayo del presente año, á los Españoles hijos y nietos de Españoles que deseen ingresar á ésta Asociación.

Florida, Mayo de 1940.

LA LINTERNA SORDA

PROLETARIO

Estaba muy frío, desde que le hacían sudar la gota gorda.

MENS SANA

Cuando el boxeador supo que tenía el estómago caído, le dijo al médico: «Trataré de levantarlo antes de los diez segundos».

LA FUERZA DEL DESTINO

Como estaba sin trabajo y sin recursos, intentó comerse los higos. Era tenedor...

ODONTOLOGIA

Cuando se le picaba una muñeca, la rascaba.

ILUSTRADOS Y VALIENTES

Hay gente que dice que para mantener el impuesto a la plusvalía, se necesita el mayor valor...

BAÑO DE SALUD

Stalio quedó tan gordo a raíz del pacto con Hitler, que ahora quiere darse un baño turco...

ANAGRAMA INOCENTE

Es curioso lo que ocurre con muchos hombres: cuanto más maduros, más verdes.

INFLACIACIÓN CONYUGAL

Su mujer le hacia tan terribles escenas de celos, que tuvo que dejar la profesión. Era aficionado...

ACORDANDOSE DEL DESACUERDO

Los fusionistas colorados, ante el fracaso de las primeras gestiones, han empezado a ponerse serviosos. Terminarán en una fusión al tiro...

DECIR BIEN...

—He pasado tan malo noche—dijo aquél sujetó que se vanagloriaba de hablar correctamente—que estoy muy «agueroso»...

TODO LLERA

Una vez que haya terminado la nueva investigación en la Ancap, se procederá a realizar una investigación para conocer los resultados de la investigación.

SI SOY NEUTRAL, QUE VOTARÁ HACER

Por resolución del Ministerio de Instrucción Pública, no pudo efectuarse en el Sober un festival a beneficio de la Cruz Roja Franco-Británica. El Estado soy yo. Yo soy neutral. Después de mi neutralidad, el diluvio...

"S 39 AUTÉNTICO", Estudiado y creado para brindar satisfacción a los elegantes de Florida.

Deportes

CICLISMO

Gran expectativa entre los ciclistas Se corre o no se corre?

Son las ocho de la mañana. En el PEDAL CYCLES CLUB están reunidos la mayoría de los ciclistas que quieren participar en la carrera. Ha llovido toda la noche pero ahora comienza a despejarse algo el tiempo. Siguen llegando corredores. Se entrega y finalmente... Se corre. Se dirige hacia el Centro Renovación donde donde se largará la prueba. A las 9 y 30 están en la línea. Appatito, Amaro, Riviezzo, Tempone, Gurgiato, Giani, Russo, Neves, los Hnos. Machado, Sobe, Rodríguez, Fleitas, Pérez y Mongiardino. Expectante. Y el juez director de la señal del vamos. Salen lentamente. Nadie apura en los primeros kilómetros. Hasta Meadow solo ha sido matizado la carrera con algún pitón y nadie más. En Peche intenta disparar Gurgiato, saca un centenar de metros pero se inicia de inmediato la persecución y quedan retrasados Amaro y Appatito. Gran esfuerzo para relajarse al pelotón. Finalmente lo consiguen. Pero al poco rozan sus máquinas cayendo y perdiendo nuevamente terreno, nueva persecución y otra vez con los punteros. Llegan a Canciones donde el plató se haya gran cantidad de espectadores. Appatito ha llegado con un tubo pinchado y debe cambiar. Pierde cerca de un kilómetro y emprende una tenaz persecución hasta que alcanza nuevamente a los punteros. Magnífico esfuerzo. Al poco de salir de Canelones Mongiardino roza su máquina con la de un muchacho que seguía la carrera y queda fuera de carrera. Lástima por que venía corriendo muy bien. En el pelotón entre tanto no se nota variante. El tren es suave. Se alternan en la punta los corredores. Llegan a Peche, en forma sorpresiva Neves logra disparar. Comienza a sacar ventaja hasta alcanzar cerca de 15 minutos sobre su más cercano perseguidor.

Los siguen algunos de los de primera se dejan estar cuidándose mutuamente. Nedie descontara la ventaja de Neves que se clasificara así vencedor de lo Doble Canelones en magnífico esfuerzo que denota lo mucho que anda. Russo logra ubicarse segundo a unos ocho minutos del ganador cumplió también una linda actuación.

Luego llegaron, B. Pérez, Sobe, Rodríguez y Orsi que ocupan los otros puestos en la categoría. Mientras tanto volviendo el pelotón de los de primera diremos que han abandonado Amaro y Riviezzo. Mas adelante intentan despegarse Gurgiato y Fleitas. Por un momento parece que pece a los esfuerzos de los del grupo conseguiran su intento. Pero turándose Giani, Tempone y Appatito en la delantera inician la persecución y finalmente nuevamente todos juntos. No hay novedades. Llegan así a Florida. Al caer a 18 de julio vienen todos juntos. Gurgiato levanta el embalse sorprendentemente y saca 20 metros. Gran esfuerzo de los otros y finalmente mismo sobre la raya por escasamente media rueda se clasifica Tempone ganador de la carrera. No hay duda que el embalse fue magnífico y que cualquiera de los cinco pudo ser el ganador ya que estaban prendidos y algunos el público estuvo su acción.

Una gran carrera y un gran éxito de los organizadores.

Se espera ahora que les sirva de aliciente para la realización de una nueva prueba ahora de carácter interdepartamental.

Los resultados completos de las dos categorías es el siguiente:

1ra Categoría:—1.º Luis Tempone, 2.º Felipe Gurgiato, 3.º Julio C. Appatito, 4.º José Giani, 5.º Isidro Fleitas. Ganado por 1/2 rueda el 2.º, a 1/2 rueda, el 4.º a 1/2 rueda y el 5.º 1/4 máquina. Tiempo 4 h. 30 m.

2da Categoría:—1.º Gabriel Neves, 2.º Virgilio Russo a siete minutos, 3.º Benjamín Pérez a 12 minutos, 4.º Sobe, 5.º Pascasio Rodríguez, 5.º Taberé Orsi. Tiempo del ganador 4 h. 25 m. 35 s.

A HORRE!!

Su porvenir depende de su prevención

Caja Popular de Florida

ABONA POR LOS DEPOSITOS:

En Caja de Ahorros el 4 % de interés hasta \$ 2.500,00

A plazo fijo hasta el 5 1/2 %.

RAPIDEZ EN LAS TRAMITACIONES

HORARIO 9 a 11 - 14 16

Oficinas- Independencia N.º 718 - UTE 84 - FLORIDA

MANUEL LEMES

Q. E. P. D.

FALLECIO EN LA PAZ DEL SEÑOR EL DIA 27 DE JUNIO DE 1939, DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS.

Su esposo: Eulalia Pérez de Lemes; su hija adoptiva: Dulcinea Pérez; Sus hermanos: Ceferino, Gregorio, Ramón, Germán y Víctorino; hermanos políticos: Serapio Hernández de Lemes, Rosa Rainolde de Lemes, Irene González de Lemes, Severina Viera de Lemes, Caracilo Pérez de Lemes; Marcelino Pérez, Margarita S. de Pérez, Rafaela S. de Pérez, Luciano González, Justino Alaniz, sobrinos, primos y demás deudos, invitados para el funeral que por el eterno descanso de su alma se efectuará en la Catedral de Florida el dia 17 de Junio a las 10. Atención que agradece.

La Reina de las Yeras

Solicítala en todos los Almacenes

TRIBUNA
PERIODICO BI-SEMANAL
Aparece MIERCOLES Y SABADOS
PRECIOS DE SUSCRIPCION
Mensual..... \$ 0.50
6 meses por adelantado.... \$ 2.50
1 año por adelantado.... \$ 5.00

Administración: Independencia 684
Tel. 100 - CIUDAD DE FLORIDA

NOTICIAS

Fueron postergadas, a causa del mal tiempo, las carreras que debían haberse efectuado el domingo pasado. Se disputarán el 2 de Junio próximo.

Se exhibe esta noche en el Teatro Florida el film «Cuatro Corazones» y episodios de «Robinson Crusoe». Mañana irá «La Fuerza de la Sangre». El viernes 31, «Prisioneros del Arte» y episodios de «Robinson Crusoe».

En el sorteo del Club de Trabajos de Sastrería Félix, verificado el día sábado 25 del corriente resultaron favorecidos con el N.º 14; de la serie J. señor Luis A. País; de la serie K el señor Ernesto Recalde.

En el club de Sombreros, favorecido el señor Liborio Carballo.

El próximo sábado 1.º de Junio se realizará el baile en el salón anexo a la Comisaría de Las Chacras a beneficio del Club A. Quilmes.

Inspección y análisis de leche efectuado el día 25 de Mayo de 1940.

BUENAS.—

Heriberto Pallares, Sanchez Huas, Quintia Ramón, Gregorio Mesa, Teodoro Brignoni, José Romero, Ramón Riestra, Salpicio Miqueiro, Serafín Spinelli, Zenón Bruste, José Gurgitano, Diego R. Aldama, Angel Chumino, Alejandro Silva, Carlos Lorier, Arroqui Huas, Antonio Scuter, Juan D. Orlandó, Ceferino Sanchez, Hustoquio Dos Santos, José M. Rodríguez, José V. Artilaga.
Florida, Mayo 28 de 1940.
JOSE V. MENDIZÁBAL

COOPERE USTED

En el deseo de proporcionar a los lectores noticias que puedan ser de interés hemos resuelto dar cabida en esta sección a todas las noticias que se nos remitan y juzgues de algún interés.

En consecuencia hacemos un llamado a nuestros lectores para que colaboren en esta sección.

Reuniones de Rotary Club de Florida

La última sesión del Club fue dedicada a conmemorar la batalla de Las Piedras.

Era orador del día don Rafael (Aguero) quien efectuó una hermosa disertación sobre la batalla en la que demostró conocimientos históricos que matizó con comparaciones oportunas entre aquella época y la atormentada, trágica e interesante a la vez que es la actual.

El Dr. Oscar R. González que era invitado de honor del Club por haber sido confirmado en el puesto de Director del Centro de Salud Pública, pidió la palabra. Es el Dr. González un estudiado de la historia, excelente profesor, que siente la enseñanza con calor. Habló con

frases emocionadas y de gran belleza posiendo de relieve la importancia de la recordación de las fechas patrias en el desarrollo del patriotismo. Continuó hablando de la necesidad de conocer la historia, de la importancia de los sencillos, de la función de los historiadores y de la necesidad de hacer una historia optimista y nacional.

Fue en total, una hermosa reunión.

Siempre se destaca un **“\$ 39 Auténtico”** por la variedad de sus gustos y su perfecta confección.

Por que Volvió la Paz a Palestina

Los árabes de Palestina han puesto fin casi completamente a su campaña de asesinatos, pillaje y terrorismo debido a las siguientes causas

1. Están ocupados en la cosecha.

2. El dinero procedente de fuente germana ha dejado de financiar su rebelión.

3. La guerra europea concientra la simpatía de la mayoría de los árabes, así como de los judíos de Palestina, sobre los aliados.

Estos datos me los dió un oficial británico cuyo deber lo llevó a Tierra Santa y que tuvo oportunidad de comprobar de la situación.

Aus antes de estallar la guerra europea la rebelión había sido contenida bastante bien. Según el mandato de Gran Bretaña en Palestina, no se permite la ley marcial. Pero los británicos encontraron un medio.

El Alto Comisionado en Palestina era la autoridad máxima en todo lo que no fuese seguridad pública. Esto correspondía al ejército. Los jefes militares dividieron a Palestina en una cantidad de zonas, cada una al mando de un militar que también controlaba a la policía.

En Haifa y Jerusalén los británicos establecieron tribunales militares para juzgar todos los casos en que fuese amenazada la seguridad pública. Sus dictámenes eran rápidos y no estaban sujetos a las demoras y apelaciones de los tribunales civiles. Esto se conforma a la mentalidad árabe. Los árabes comprenden y aprecian la justicia pronta y ruda.

Por lo general no combaten en grandes contingentes. Sus bandas entran en un poblado y bien aterrizzan a los habitantes haciéndoles unirse a sus filas o bien los atraen con promesas de botín.

Gradualmente los británicos

Rosa Blanca Osorio

Según noticias llegadas de La Habana (Cuba), se ha distinguido en las Competencias de Atletismo Intercolegial celebradas en La Tropical, nuestra coterránea la señorita Rosa Blanca Osorio, que salió ganadora en la carrera de ochenta metros con obstáculos.

La señorita Osorio, como se sabe, es alumna de nuestro Liceo que estudia, hace ya un año, en el Instituto Cívico Militar de La Habana, estudios para los cuales ha sido becada por la mencionada entidad.

truir los estudiantes magisteriales, Institutos Normales practicantes, etc.

Art. 5.º—Los fines que se persiguen con su creación no son otros que los de propagar la enseñanza experimental, utilizando materiales sencillos de poco costo, que pueden en su mayoría ser construidos por los propios maestros, cuadros ilustrativos, cajas de experiencias y esquemas básicos para el desarrollo de las lecciones en fórmulas prácticas que sean otras tantas sugerencias para alumnos y maestros y no fórmulas mu-

tas que rechaza toda enseñanza consciente y orientada de acuerdo con la vida.

Art. 6.º—El Museo Técologico Escolar «Jacobo A. Varela» comprenderá por momento las siguientes secciones tecnológicas:

A) Ciencias Naturales; B) Física y Química, Mineralogía y Geología; Ciencias Geográficas; C) Historia Nacional y Arqueología Indígena; D) Higiene; E) Economía Política; F) Economía Doméstica; G) Geografía; H) Matemáticas; I) Bellas Artes; J) Lectura y Dramatización.

Página Rural

GANADERIA

Lanas.—

Completamente paralizado se mantiene el mercado de este tejido, y las complicaciones de todo orden creadas por la guerra de Europa, han imposible formar criterio con respecto a la suerte de los futuros negocios. Cueros vacunos secos.—

Sigue reinando quietud, con respecto a las operaciones sobre este fruto, que igual que los demás renglones de barraca, sufren las consecuencias del conflicto europeo.

Cuero vacuno salado.—

—Para los lotes de matadero y consumo que llegan del interior, la plaza sigue sin compradores y con precios nominales.

Pieles lanares.—

La demanda por parte de la exportación, continua alejada del centro de los negocios.

Cueros de potros.—

Tampoco este artículo cuenta con interesados, en los momentos actuales.

CERDA.—

Ultimamente no hemos conocido operación sobre este renglón. Precios nominales.

PLUMA.—

Se han realizando escasas operaciones con destino a la industria local pues la exposición se mantiene totalmente retrajeados...

AGRICULTURA

TRIGO.—

Los arribos del día ascendieron a 6.852 bolsas.

En la misma condiciones y precios anteriores, se van efectuando las operaciones en nuestro mercado trigo guapo.

Por el trigo superior de pan, abonan como precio más corriente, \$ 6.50, por el idem bueno, \$ 6.30 por el idem regular hasta \$ 6.10.

El trigo superior de fideos, se cotiza entre \$ 4.40 y \$ 5.30.

MAIZ.—

La escasa oferta de mercadería provocó la reacción esperada, con respecto a la suba de precios.

Por el cuarentón, como más corriente \$ 6.50, por el fino \$ 6.30 por el común seco \$ 6.20, por el idem creado hasta \$ 6.00, por el idem húmedo hasta \$ 5.50.

LINO.—

De acuerdo con la ley, toda operación tiene que tener como base el precio mínimo de \$ 5.30 AVENA.—

Por la avena buena se obtiene de \$ 6.50 a 6.60; por la regular de \$ 6.00 a 6.20.

EDICTO

Por disposición del Sr. Juez Letrado de Primera Instancia de Florida Dr. DON LINO ARANDA CORREA se hace saber al público la apertura Judicial de la sucesión de FRANCISCA GALVEZ de GONZALEZ, citándose a la vez, a todos los que se consideren interesados en ella por cualquier concepto, para que dentro del término de treinta días, comparezcan ante este Juzgado a deducir en forma sus derechos, bajo apercibimiento de lo que hubiere lugar.

Florida, 11 de Mayo de 1940.

Milton Galvez.

Actuario

EDICTO

Por disposición del Sr. Juez Letrado de Primera Instancia de Canelones Dr. Esteban D. Ruiz, encargado de este Juzgado por licencia del titular se hace saber al público la apertura Judicial de la sucesión de LUIS TRIMONI o TEMPONE y de ROSA DONATO de TEMPONE, citándose a la vez, a todos los que se consideren interesados en ella por cualquier concepto, para que dentro del término de treinta días, comparezcan ante este Juzgado a deducir en forma sus derechos, bajo apercibimiento de lo que hubiere lugar.

Florida, Abril 13 de 1940.

Milton Galvez.

Actuario

MUSEO TECNOLÓGICO ESCOLAR

En la última sesión realizada por el Consejo de Enseñanza Primaria y Normal se resolvió aprobar el proyecto de creación del Museo Tecnológico Escolar redactado por la Inspección Técnica a solicitud de la Dirección General.

Por considerarlo de interés, damos el texto del referido proyecto:

Artículo 1.º—Créase el Museo Tecnológico Escolar, el que se designará con el nombre de Museo Tecnológico Escolar «Jacobo A. Varela».

Art. 2.º—Encomiéndase su organización a la Inspección Técnica de Enseñanza Primaria, la que determinará la sede de su primera iniciación.

Art. 3.º—Una vez organizado

en sus principales secciones se le destinará una sala o salas del Museo Pedagógico o se le dotará de local propio para su ubicación definitiva, quedando no obstante en lo que respecta a su dirección técnica, adquisición colección y ordenación de materiales, bajo la inmediata dependencia de la Inspección Técnica.

Art. 4.º—En lo que respecta a su formación, la reunión de material ilustrativo didáctico se ajustará a las normas siguientes:

a) Una parte se constituirá con el material que pueda conservarse, siguiendo las indicaciones de la Inspección Técnica, con la intervención de los talleres de que dispone el Consejo Nacional de Enseñanza Primaria y Normal en algunas dependencias.

b) Con el material que sea remitido por los maestros, para lo cual se procederá a hacer un llamado general a todo el personal docente para obtener presentación de material ilustrativo.

c) Con donaciones gratuitas que puedan obtenerse en distintos establecimientos del país.

d) Con el que puedan cons-

truir los estudiantes magisteriales, Institutos Normales practicantes, etc.

Art. 5.º—Los fines que se persiguen con su creación no son otros que los de propagar la enseñanza experimental, utilizando materiales sencillos de poco costo, que pueden en su mayoría ser construidos por los propios maestros, cuadros ilustrativos, cajas de experiencias y esquemas básicos para el desarrollo de las lecciones en fórmulas prácticas que sean otras tantas sugerencias para alumnos y maestros y no fórmulas mu-

tas que rechaza toda enseñanza consciente y orientada de acuerdo con la vida.

Art. 6.º—El Museo Tecológico Escolar «Jacobo A. Varela» comprenderá por momento las siguientes secciones tecnológicas:

A) Ciencias Naturales; B) Física y Química, Mineralogía y Geología; Ciencias Geográficas; C) Historia Nacional y Arqueología Indígena; D) Higiene; E) Economía Política; F) Economía Doméstica; G) Geografía; H) Matemáticas; I) Bellas Artes; J) Lectura y Dramatización.

Los ejercitos alemanes han traspasado la frontera Norte de Francia y amenazan París.

En la hora suprema para Francia, cada francés se multiplicó para defender su patria.

Una acción de largos años ha socavado el espíritu de Francia.

Una acción demolidora de todo sentimiento latino y patriótico ha invadido las fábricas de París hace más de diez años culminando con el triunfo de esa propaganda en el conocido «Fronte Popular», que encumbró a León Blum, el líder socialista que no tuvo más ambición que la de fortalecer el lazo con sus hermanos de Londres.

León Blum puede sentirse satisfecho de su obra. Ha debilitado el patriotismo francés, al punto de perseguir con encarnizamiento hasta a quienes proclamaban bien fuerte su amor a Francia, como al coronel de la Rocque.

Hoy una «columna» compuesta de miles y miles de comunistas espera dentro de París que el ejército alemán se aproxime, para proclamar la revolución social.

Así lo pone el jefe del Consejo de Ministros, M. Reynaud, cuando pone al frente de las fuerzas armadas de Francia al general Weygand, el mismo que en 1930 contuvo al ejército rojo que amenazaba invadir Europa, desde Rusia.

El general Weygand es el enemigo por excelencia de los comunistas. A su gloria militar se une el triunfo que obtuvo en los campos de Polonia, repito, donde puso límite al avance rojo.

El general Weygand salvará a Francia ahora del mismo peligro rojo que se vislumbra dentro de Francia.

Quién triunfará en esta hora trágica, Blum o Weygand.

Atención que agradecré.

